

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Коршак Анны Александровны
на тему «Психологические особенности смысловой регуляции поведения
интернет-активной молодежи» по специальности 5.3.1. Общая
психология, психология личности, история психологии
(психологические науки)

Актуальность изучения проблемы смысловой регуляции поведения личности интернет-пользователя заключается в том, что данная тема до сих пор не является в полной мере изученной в рамках психологического направления, на сегодняшний день накоплено достаточно знаний об особенностях смысловой регуляции поведения личности в реальном пространстве, но проблема развития смысловой регуляции поведения личности в виртуальном пространстве изучена не в полной мере.

Диссертация А.А. Коршак посвящена определению психологические особенности смысловой регуляции поведения интернет-активных пользователей.

В работе профессионально и компетентно применяются методы качественного и количественного анализа эмпирических данных, достоверность которых обеспечивалась комплексностью теоретического анализа проблемы, согласованностью методологических позиций; применением надежных и валидных психодиагностических методик, соответствующих целям и задачам исследования; объемом и репрезентативностью выборки исследования, качественным анализом полученных эмпирических результатов с использованием методов статистической обработки полученных данных.

Автор использовал следующие статистические методы обработки данных: непараметрический критерий Н-критерия Краскела-Уоллиса для независимых выборок, непараметрический критерий Вилкоксона, одновыборочный критерий Колмогорова-Смирнова, корреляционный анализ,

клластерный анализ.

В работе сделан акцент на том, что на формирование смысловой сферы и, как следствие, на смысловую регуляцию поведения оказывают влияние личностные характеристики, которые должны учитываться в исследовании.

Практическая значимость исследования заключается в том, что понимание специфики выделенных ценностей и смыслов позволило расширить научные представления о смысловой сфере личности в целом и возможностях психологического сопровождения интернет-пользователей в виртуальном пространстве.

В автореферате последовательно и логически раскрываются теоретические аспекты изучаемой проблематики, опирающиеся на результаты классических и современных научных исследований как в отечественном, так и в мировом контексте. Особое внимание уделено объективности научных данных, ясности основных концепций и категорий, а также высокому уровню аргументации и доказательности выводов.

Выводы, к которым приходит диссертант, являются обоснованными и достоверными, полученные результаты работы подтверждают гипотезу исследования и положения, выносимые на защиту.

Автореферат диссертации отражает логику проведенного исследования, все этапы исследования, содержит достаточное количество данных. Работа, несомненно, является самостоятельно выполненным, научно-квалификационным исследованием, которое вносит существенный вклад в изучение темы исследования.

В целом, представленный автореферат работы производит хорошее впечатление. Однако есть вопросы, требующие уточнения:

1. В работе предложена программа коррекции направленности поведения личности в интернет-пространстве, с опорой на коррекцию личностных характеристик, влияющих на смысловую регуляцию поведения интернет-пользователя, но в тексте автореферата не достаточно раскрыто

содержание разработанной программы, хотелось бы видеть развернутый вариант.

Указанные замечания и вопросы не влияют на общее положительное впечатление и не умаляют ценности проведенного исследования.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что диссертация Коршак Анны Александровны «Психологические особенности смысловой регуляции поведения интернет-активной молодежи» соответствует специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки); отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013 г., а Коршак Анна Александровна безусловно достойна присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии (психологические науки).

Молчанова Людмила Николаевна – доктор психологических наук (19.00.01 – общая психология, психология личности, история психологии), доцент, профессор кафедры психологии здоровья и нейропсychологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 305041, Курская область, г. Курск, ул. Карла Маркса, д. 3

Тел.: +7(4712) 58-81-32

Адреса электронной почты kurskmed@mail.ru

Сайт университета: <https://kurskmed.com/>

05 июня

2024 г.

Л.Н. Молчанова



Подпись(и) заверяю
Начальник управления персоналом и кадровой работы
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Курский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Ольга Юрьевна